

Digitized By Khilafat Library Rabwah

چندہ جلد سالانہ کی ادائیگی کی طرف توجہ کی جائے

الحمد للہ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے جلد سالانہ خیر و خوبی سے اختتام کو پہنچ گیا مگر اب خرچ جلد کے بلوں کی ادائیگی کے لئے روپیہ کی جلد ضرورت ہے۔ لہذا تمام علماء دارالجماعت ہائے احمدیہ کی خدمت میں التماس ہے کہ وہ اپنی اپنی جماعت کا بقایا چندہ جلد سالانہ جلد تر وصول کر کے ارسال فرمائیں۔ ناظر بیت المال

تحریر یکم دسمبر ۱۹۲۱ء کا مالی جہاد

اللہ تعالیٰ کے فضل اور اس کی دی ہوئی توفیق سے آپ کا دیار محبوب کی بستی میں آناسیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ اور بزرگان دین کے کلمات سننا اور روح الخیر و اہل بیت مبارک ہو۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے کلمات طیبات پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

تحریر یکم دسمبر ۱۹۲۱ء کا مالی جہاد میں جن اجاب نے ۳۱ دسمبر تک اپنے وعدے حضور کی خدمت میں پیش کئے۔ ان کی منظوری کی اطلاع جلد دی جائے گی۔ لیکن اکثر جماعتوں کی فہرستیں نامکمل ہیں۔ ان کی طرف سے کہا گیا کہ بقیہ فہرست گھر پہنچ کر ارسال کی جائے گی۔ یا بعض جماعتوں کے افراد نے کہا کہ ہم اپنی جماعت کی فہرست مکمل واپس جا کر حضور کی خدمت میں پیش کرنے کے لئے ارسال کریں گے۔ بعض مجبوریوں کی وجہ سے اب نہیں دے سکے۔ اسی طرح براہ راست وعدہ کرنے والے بعض اجاب جو بعض مجبوریوں کی وجہ سے جلد سالانہ پر نہیں پہنچ سکے۔ ان سب اجاب کو چاہیے کہ سال ہشتم کے وعدوں کی فہرست جلد سے جلد ارسال فرمائیں۔ سال ہشتم کے وعدوں کی آخری تاریخ ۳۱ جنوری ۱۹۲۲ء ہے۔ اجاب فوری توجہ فرما کر اپنا وعدہ ارسال فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔ فنانشل سیکرٹری تحریر یکم دسمبر

وصایا کے متعلق قاعدہ ۵۰۹ صدائے انجمن احمدیہ

سومیان حصہ آمد کے لئے فیصلہ کیا جاتا ہے کہ جو موصی وصیت کا چندہ واجب ہونے کے بعد چھ ماہ وصیت کا چندہ ادا نہیں کرتا۔ اس کی وصیت منسوخ کی جائے۔ اور آئندہ اس سے جیت تک وہ توبہ نہ کرے کسی قسم کا چندہ وصول نہ کیا جائے۔ بعض لوگوں کی وصیت جب منسوخ ہو جائے۔ تو پھر لگتے ہیں کہ ہم سے قسط ادا بقایا سے لیا جائے۔ یا مہلت کچھ عرصہ کی دی جائے۔ سو موصی صاحبان کو معلوم ہونا چاہیے کہ قسط کی منظوری حاصل کرنے یا مہلت کی مہلت لینے کا وقت وصیت کے منسوخ ہونے سے پہلے ہے۔ لیکن جب وصیت منسوخ ہو جائے۔ تو پھر صدائے انجمن احمدیہ کا یہی قاعدہ ہے کہ وصیت منسوخ ہونے کے بعد جب تک کل بقایا ادا نہ ہو جائے۔ وصیت بحال نہ کی جائے۔ (سکرٹری ہستی مقبرہ)

خانہ صاحب کے خطاب پر مبارکباد

نوروز کی تقریب پر گورنمنٹ نے جو خطابات دیئے ہیں۔ ان میں سے خانہ صاحب کا خطاب ہماری جماعت کے دو اصحاب کو دیا گیا ہے۔ یعنی (۱) میاں محمد یوسف صاحب سپرنٹنڈنٹ پنجاب سول سیکرٹریٹ لاہور۔ اور (۲) بابو بکت اللہ صاحب چیف یارڈ ماسٹر نارنگہ ویرٹن ریلوے لاہور کو۔ ہم اس اعزاز پر دونوں اصحاب کو مبارکباد کہتے ہیں۔

نبوت

جب تک ہوں نہیں ہوتے ہیں نیکی کے اصل
اپنے اک بندے کو کرتا ہے خدا مامور پھر
دور میں لاتا ہے پھر وہ بادۂ عرفاں کا جام
سانس سے اکی پھل جاتا ہے رنگ آفری
عرش سے ہوتا ہے ارواح مقدس کا نزل
بھولنے لگتا ہے جب انسان اپنا مدعا
ایک ذرہ ریگ کا بتا ہے کوہ طور پھر
دور تے ہیں اس کی جانب میکشان تشہ کام
سردی نغموں سے بھر جاتا ہے ساز سامی
تاکہ ہو سینوں میں بنیاد محبت استوار
آدمی نعمت یہ کھو سکتا نہیں اے بنبر

گو شریا پر بھی چڑھ جائے یہ اللہ کا کلام
پھر زمیں پر اس کو لاتا ہے اک احمد کا کلام

خاکسار بہ روشن دین تنویر از لاہور

اخبار احمدیہ

درخواست ہائے دعا بہ حکیم عبد اللہ صاحب
متوطن پنجابی کچھ عرصہ بعد تھرا اور تھرا میں شیخ
محمد ذاکر صاحب حاجی پورہ سیالکوٹ بیار
ہیں۔ ماسٹر مولاد صاحب ٹیچر تعلیم الاسلام
ہائی سکول قادیان کا لڑکا بیار ہے۔ سب کی
صحت کے لئے دعا کی جائے۔

تقریر سیکرٹریان مال بد (۱) جماعت احمدیہ
جسٹا ذوالی علیہ گو جوالوالہ کے لئے یہاں سلطان احمد
صاحب کو سکرٹری مال (۲) جماعت احمدیہ بنوں
کے لئے بابو نور شید احمد صاحب کو سکرٹری مال
محاسب اور محصل (۳) جماعت احمدیہ جکوال کے لئے
میاں عطارد الرحمن صاحب کی بجائے چودہری
محمد حسین صاحب کو (۴) اور جماعت احمدیہ گالوالی
ضلع گورداسپور کے لئے چودہری محمد عبد اللہ صاحب
کی بجائے چودہری سولاجن صاحب کو سکرٹری
مال مقرر کیا جاتا ہے۔ اجاب جماعت ان
سے تعاون فرما کر عند اللہ ماجور ہوں ناظر بیت المال
چندہ مسجد احمدیہ سرینگرہ مولوی عبدالوہاب
کے لئے مغربی پنجاب کا دورہ صاحب ایڈیٹر
اخبار اصلاح عقرب مغربی پنجاب میں چندہ
مسجد احمدیہ سرینگرہ کی فراہمی کے لئے دورہ
کریں گے۔ اجاب ان کی ہر رنگ میں معاونت
فرمائیں۔ اجاب کو یاد ہوگا کہ اس مسجد کے لئے
ہندوستان کی تمام جماعتوں سے چندہ ہزار

روپے فراہم کرنے کے لئے ناظر صاحب بیت المال
اجازت دے چکے ہیں۔ خاکسار محمد امین
فنانشل سیکرٹری احمدیہ سیکرٹری سرینگرہ
بستر تبدیل ہو گیا۔ ۲۹ دسمبر کو ایک نئے
دالی گاڑی سے جس میں قادیان سے آرا
تھا۔ میرا بستر کسی صاحب سے تبدیل ہو گیا
ہے۔ اور غلطی سے میرے ساتھی ایک بستر جو
بالکل میرے بستر کے مشابہ ہے اٹھا لئے ہیں۔
جن صاحب کا یہ بستر ہو وہ مجھے اطلاع کریں
تاکہ ان کا بستر نہیں پہنچا دیا جائے۔ اور یہ
بستر وہ مجھے بھیج دیں۔ بستر کی تبدیلی اعلیٰ
امر تشریف میں پر ہوئی ہے۔ اور اغلب خیال ہے
کہ یہ کسی ایسے دوست کا بستر ہے جو انبالہ
جانندہ وغیرہ کی طرف جا رہے تھے۔ ہر دو
بشرے شکوے کی سی میں بندھے تھے اور
ہر دو کی درمی نیلے رنگ کی تھی۔ خاکسار عنایت اللہ
موضع ختو کے ڈاک خانہ رعبہ ضلع سیالکوٹ
ولادت۔ ۲۱ دسمبر ۱۹۲۱ء کو اللہ تعالیٰ نے
مجھے طاکا عطا فرمایا ہے۔ اجاب دعا فرمائیں خداوند کریم
نومولود کو نیک خادم دین شہین بنائے۔ اور اس
کی والدہ کو صحت کلی عطا فرمائے۔ محمد ابراہیم
امیر جماعت احمدیہ سید والا
تلاشش۔ مولوی محمد ابراہیم طالب علم جامعہ احمد
قادیان جن کا حلیہ یہ ہے۔ رنگ گورا قد چھوٹا۔
کپڑوں پر پیٹڑی لال کنارہ چار فانی پٹو۔ گرم
کپڑے جس میں لال دھاری ہے بوجہ خرابی دماغ نہیں چلے

روزنامہ افضل تادیان دارالامان، نمبر ۶ ص ۱۳۲۱

حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا مقام

منہم سید زمان ومنہم کلیم خدا منہم محمد واحد کہ مقتدی باشت

حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو خدا تعالیٰ کے حضور جو بلند ترین مقام حاصل ہے اس پر نہ صرف قرآن کریم شاہد ہے۔ نہ صرف رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی احادیث شاہد ہیں۔ بلکہ آپ کی اپنی تحریرات بھی اس مرتبہ عالیہ کو ظاہر کرتی ہیں۔ جو آپ خدا تعالیٰ کے حضور رکھتے ہیں۔ ان آیات۔ احادیث اور تحریرات کے مطالعہ سے آپ کی نبوت روز روشن کی طرح ثابت ہے۔ مگر انہوں نے غیر مبایعین ان تمام شواہد کو نظر انداز کر کے حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا درجہ کم کرنے کی کوشش کرتے رہتے ہیں۔ حالانکہ وہ خوب جانتے ہیں۔ ایک زمانہ میں وہ خود بھی حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نبوت کے قائل تھے۔ بلکہ مولوی محمد علی صاحب نوعدالت بن علیہ بیان دے چکے ہیں۔ کہ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام مدعی نبوت ہیں۔ غیر مبایعین کی یہ وجہ تہقیر انہماکی افسوسناک ہے۔ اور اسی سے ان کے اندر کی کیفیت بے نقاب ہو جاتی ہے۔ صحبت امر وہ میں حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی طرف چند ایسی تحریرات پیش کی جاتی ہیں۔ جن سے آپ کے مقام بلند کا ثبوت ملتا ہے:

(۱) خطبہ النامیہ میں فرماتے ہیں:-

”خدا نے مجھ پر اس رسول کریم کا فیض نازل فرمایا۔ اور اس کو کامل بنایا۔ اور اس نبی کریم کے لطف اور جود کو میری طرف کھینچا۔ یہاں تک کہ میرا وجود اس کا وجود ہو گیا۔ پس وہ جو میری جماعت میں شامل ہوا وہ حقیقت میرے سرور خیر المرسلین کے صحابہ میں داخل ہوا۔ اور یہی سنے و آخرین منہم کے بھی ہیں۔ اور جو شخص مجھ میں اور محمد مصطفیٰ میں تفریق کرتا ہے اس نے مجھ کو نہیں دیکھا۔ اور نہ پہچانا“

(خطبہ النامیہ ص ۱۱)

کے صحابہ کا مثل فرما دیا۔ بلکہ خود اپنے مقام نبوت کا بھی آپ نے اعلان فرمایا ہے۔ کہینکہ اگر آپ نبی نہ ہوتے۔ تو آپ کی زندگی میں آپ پر ایمان لانے والے صحابہ کس طرح ہوجاتے پھر آپ نے اس کی مزید وضاحت کر دی اور فرمایا جو شخص مجھ میں اور محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم میں فرق کرتا ہے۔ درحقیقت اس نے مجھے پہچانا ہی نہیں۔ ایک غلطی کے اندر میں پھنسا ہے اس قسم کے الفاظ استعمال فرمائے ہیں۔ چنانچہ تحریر فرماتے ہیں:-

”خدا نے میرا نام محمد اور احمد رکھا ہے۔ اور مجھے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا ہی وجود قرار دیا ہے“ (ص ۱۱) اسی طرح فرمایا:-

”سید موعود محمدی حقیقت کا منظر ہے اور حلالی صلوات میں نازل ہوا ہے۔ اسی لئے خدا کے نزدیک اس کا ظہور نبی مصطفیٰ کا ظہور مانا گیا ہے“ (خطبہ النامیہ ص ۱۱)

تخفہ گو را وہ میں تحریر فرماتے ہیں:-

”چونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا حسب آیت و آخرین منہم دوبارہ تشریف لانا بجز صورت بروز کے غیر ممکن تھا۔ اس لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی روحانیت نے ایک شخص کو اپنے لئے منتخب کیا۔ جو خلق اور خو اور ہمت اور ہمدردی خلایق میں اس کے مشابہ تھا۔ اور مجازی طور پر اپنا نام احمد اور محمد اس کو عطا کیا۔ تا یہ سمجھا جائے۔ کہ گویا اس کا ظہور بعینہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا ظہور تھا“ (ص ۱۱)

ایک اور مقام پر فرماتے ہیں:-

”انہوں نے نہیں سمجھے۔ کہ ختم نبوت کی عمر سید اسراہیلی کے آنے سے ٹوٹی ہے۔ یا خود محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے آنے سے ختم نبوت کا انکار وہ لوگ کرتے ہیں۔ جو سید اسراہیلی کو آسمان سے اتارتے ہیں۔ اور ہمارے نزدیک تو کوئی دوسرا آیا ہی نہیں۔ نہ نیانی۔ اور نہ پڑانا نبی۔ بلکہ خود محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ہی چادر

دوسرے کو پہنائی گئی ہے۔ اور وہ خود ہی آئے ہیں“ (الحکم ص ۳۰۔ زیر سن ۱۳۱۳ھ)

اد پر کے حوالجات میں حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنے ظہور کو بعینہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا ظہور قرار دیا ہے۔ اور بتایا ہے۔ کہ ”محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ہی چادر“ آپ کو پہنائی گئی۔ جب صورت حالات یہ ہے۔ تو آپ کی نبوت سے انکار کرنا کس قدر کوتاہ نظر ہے۔ کیا کوئی شخص تسلیم کر سکتا ہے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا اگر دوبارہ ظہور ہو۔ تو نبوت آپ کے ساتھ نہیں ہوگی۔ یقیناً نبوت آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے جدا نہیں ہو سکتی۔ پس جبکہ اس زمانہ میں حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا دوبارہ ظہور ہوا۔ اور ”بعینہ“ ہوا۔ تو لازماً مانا پڑے گا۔ کہ آپ بھی خدا تعالیٰ کے نبی ہیں۔ کیونکہ ناممکن ہے۔ کہ کسی کا ظہور محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا ظہور ہو۔ اور پھر بھی وہ نبی نہ ہو۔

نزول ایچ میں فرماتے ہیں:-

”میں اس کا رسول یعنی فرستادہ ہوں مگر بغیر کسی نبی شریعت اور نئے دعوے اور نئے نام کے بلکہ اسی نبی کریم خاتم الانبیاء کا نام پا کر اور اسی میں ہو کر اور اسی کا منظر بن کر آیا ہوں“

اس کے حاشیہ میں تحریر فرماتے ہیں:-

”یہ قول اس حدیث کے مطابق ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ کہ آنے والا احمدی اور سید موعود میرا اسم پائے گا اور کوئی نیا اسم نہیں لائے گا۔ یعنی اس کی طرف سے کوئی نیا دعویٰ نبوت و رسالت کا نہیں ہوگا۔ بلکہ جیسا کہ ابتدا سے قرار پاچکا ہے وہ محمدی نبوت کی چادر کو ہی طلی طور پر اپنے اوپر لے گا۔ اور اپنی زندگی اسی کے نام پر ظاہر کرے گا۔ اور اگر وہی اسی کی قبر میں جائے گا۔ تا کہ یہ خیال نہ ہو۔ کہ کوئی علیحدہ وجود ہے۔ اور یا علیحدہ رسول آیا ہے۔ بلکہ بروزی طور پر گوری آیا۔ جو خاتم الانبیاء تھا“ (نزول ایچ ص ۱۱)

کس قدر تعجب اور انہوں کی بات ہے کہ آج جب بروزی طور پر خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہم میں مسجوت ہوا۔ ایک گروہ

نے یہ کہنا شروع کر دیا۔ کہ وہ نبی نہیں۔ گویا خلقی اور بروزی رنگ میں خاتم النبیین تو آیا مگر ان کے نزدیک نبوت سے علیحدہ ہو کر۔ آنا للہ وانا الیہ راجعون :-

پھر فرماتے ہیں:-

”اس نکتہ کو یاد رکھو۔ کہ میں رسول اور نبی نہیں ہوں۔ یعنی باعتبار نبی شریعت نئے دعوے اور نئے نام کے۔ اور میں رسول اور نبی ہوں۔ یعنی باعتبار ظہور علیت کا لہ کے۔ میں وہ آئینہ ہوں۔ جس میں محمدی شکل اور محمدی نبوت کا کامل انعکاس ہے“

حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے تو فرمایا تھا۔ کہ اس نکتہ کو یاد رکھو۔ مگر انہوں نے کہ غیر مبایعین نے اس نکتہ کو یاد نہ رکھا۔ وہ یہی کہتے چلے جاتے ہیں۔ کہ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نبی نہیں۔ حالانکہ آپ فرماتے ہیں:-

”میں رسول اور نبی ہوں“

باعتبار ظہور علیت کا لہ کے۔ اور نبی اور رسول نہیں پھر فرماتے ہیں:-

”اگر میں کوئی علیحدہ شخص نبوت کا دعوے کرنے والا ہوتا۔ تو خدا تعالیٰ نے میرا نام محمد اور احمد اور مصطفیٰ اور مجتبیٰ نہ رکھتا اور نہ خاتم الانبیاء کی طرح خاتم الاولیاء کا مجھ کو خطاب دیا جاتا۔ بلکہ میں کسی علیحدہ نام سے آتا۔ لیکن خدا تعالیٰ نے میرا ایک نام میں وجود محمدی میں بھیج دیا۔ یہاں تک کہ یہ بھی نہ چلا۔ کہ یہ کہا جائے۔ کہ میرا کوئی الگ نام ہو یا کوئی الگ قہر ہو۔ کیونکہ ظہور اپنے اہل سے الگ ہو ہی نہیں سکتا“ (حاشیہ نزول ایچ ص ۱۱)

ان حوالہ جات پر اگر کوئی شخص دیکھ دیکھ لے کر غور کرے۔ تو اسے حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نبوت تسلیم کے بغیر کوئی چارہ نہیں ہوگا :-

قابل توجہ موصی صاحبان

بعض موصی اپنے بیٹے کی کمی کے متعلق پہلے تو اطلاع نہیں دیتے۔ لیکن جب ان کی وصیت شروع ہوجاتی ہے تو پھر لکھتے ہیں۔ کہ میری آمدنی اتنے سال سے کم ہو گئی تھی۔ یا آمد بند ہو گئی تھی۔ اس سے میرا تعاقب وراثت نہیں اس کے متعلق بار بار اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ ہر موصی اپنے بیٹے دفتر خفا کو ہر سال اطلاع دیکر ہے۔ لیکن پہلے تو اس کی پروا نہیں کرتے جب وصیت شروع ہوجائے تو پھر کہتے ہیں۔ کہ ہمارا آمد بند ہو گیا تھی۔ یا اتنے سال آمد کم ہو گیا ہے۔ آئندہ ہر موصی وصیت شروع ہوجانے کے

چولہ حضرت بابانا تک صاحب

یہی پاک چولہ ہے سکھوں کا تاج
یہی کابلی تل کے گھر میں ہے کج
یہی جنم سنگھی میں مذکور ہے
جو انگہ سے اوقت مشہور ہے
یہی ہے کہ نوردوں سے مہور ہے
جو دور اس سے اس سے خدا دور ہے

اسی پر وہ آیات ہیں بینات
کہ جن سے ملے جاودانی حیات
یہ نانا تک کو خلعت ملا سر فراز
خدا سے جو تقاریر کا چارہ ساز

اسی سے وہ سب راز حق پا گیا
اسی سے وہ حق کی طرف آ گیا

ذرا سوچو سکھو یہ کیا چیز ہے
یہ اس مرد کے تن کا تویذ ہے

یہ اس بھگت کا رہ گیا اک نشان
نصیحت کی باتیں حقیقت کی جاں

(دست بچن صفحہ ۴۱)

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے
حضرت بابانا تک رحمۃ اللہ علیہ کا اسلام
سے تعلق ثابت کرنے کے سلسلہ میں علاوہ
اور باتیں پیش فرماتے ہوئے بابا صاحب کا وہ
مقدس چولہ جو آجکل ڈیرہ بابانا تک مندرجہ گوردوارہ
میں کابلی تل کی اولاد کے پاس ہے بطور
دلیل پیش کیا۔ اور لوگوں کو مخاطب کر کے
فرمایا۔ "جن کی آنکھ دیکھ سکتی ہے وہ دیکھے
اور جس کے کان سن سکتے ہیں وہ سنے یاوا
صاحب کی تمام باتوں کا مخرج دہی نور تھا۔
جس کو وہ ایک سوئی کپڑے پر قدرتی حرفوں
سے لکھا ہوا حق کے طالبوں کے لئے چھوڑ
گئے۔ درحقیقت دہی آسمانی چولہ قدرت کے
ہاتھ کا لکھا ہوا انہی ادی کے فضل سے
ان کو ملا تھا۔ جس سے اس کمال تک پہنچ
گئے۔ جس کو دنیا کی آنکھیں دیکھ نہیں سکتیں"

(دست بچن صفحہ ۸)

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے
اس چولہ سے متعلق پوری پوری تحقیقات انہی
ایک بلے عرصہ تک لکھنے پر مشتمل مطالعہ کرنے
کے علاوہ حضور نے اپنے فدام چولہ صاحب
کو دیکھنے کے لئے ڈیرہ بابانا تک بھیجے۔ اور پھر
حضور خود بھی اپنے بعض خاص خدام کو ساتھ

لے کر۔ ۳۰ ستمبر ۱۸۹۵ء کو وہاں تشریف لے
گئے۔ اور کافی دیر تک چولہ صاحب کو اچھی
طرح ملاحظہ فرمایا۔ اس کے بعد اس کو پناک
میں پیش کیا۔ یہ ایک ایسی بین دلیل تھی کہ
جس کا کوئی بھی رو نہ کر سکا۔ کیونکہ حضرت
مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس چولہ
صاحب کو پناک میں لانے سے قبل سکھ کتب
میں یہ بات مرتجح الفاظ میں مرقوم تھی۔ کہ یہ
چولہ حضرت بابانا تک صاحب کو خدا تعالیٰ
کی طرف سے بطور خلعت ملا تھا۔ یہ ایک ایسی
بات تھی۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
کے فرمان سے

بتایا گیا اس کو الہام میں

کہ پائے گا تو مجھ کو اسلام میں

کی زبردست تائید کرتی تھی۔ لیکن جو نبی حضور
نے اس چولہ کو بابانا تک کے اسلام کی دلیل
کے طور پر پیش فرمایا۔ بعض لوگوں نے اس چولہ
صاحب سے متعلق سکھ کتب میں بہت سی مختلف
اور متضاد باتیں شامل کر دیں۔ جن کی غرض صرف
اور صرف یہ تھی۔ کہ کسی نہ کسی طرح اس چولہ
صاحب کے نشان کو مٹا دیا جائے۔ اور اس
کوشش میں ہندو صاحبان بھی سکھوں سے پیچھے
نہ رہے۔ چنانچہ لالہ گنڈرام صاحب نے جو
پنڈت لیکھرام کے قریبی رشتہ دار تھے۔ اپنی
تصنیف سوانح عمری پنڈت لیکھرام آریہ مسافر
دہلی آریہ سماج "میں پنڈت لیکھرام کی یہ
روایت بیان کی ہے۔

"ذکر اذکار کرتے ہوئے (لیکھرام نے)
کہا (حضرت) مرزا صاحب (قادیانی نے) اس
چولہ کی جو گوردوانا تک جی کے سے ہمراہ لائے
تھے کچھ روپے دے کر ہمت سے لے کر
اس پر سے عربی کتابت وغیرہ کی نقل کرنی،
اب (حضرت) مرزا صاحب گوردوانا تک جی کو
مسلمان قرار دے رہے ہیں۔ مجھے موزوں سکھوں
نے کہا تھا۔ کہ آپ اس کا جواب تحریر کریں
تو میں نے ان سے یہ شرط پیش کی۔ کہ آپ
ہمت مذکور سے چولہ لے کر میرے حوالہ کریں
میں جلسہ کر کے بروئے عام لوگوں کے اس چولہ
کو باپس لگا کر جلا دوں گا۔ اس کے بعد جواب
لکھوں گا۔" (ص ۱۸)

قطع نظر اس سے کہ "عزز سکھوں" نے
لیکھرام سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
کے دلائل کا جواب لکھنے کی درخواست کی یا
نہیں۔ اس حوالہ سے اس قدر ضرورت ثابت ہوتا
ہے کہ لیکھرام جیسا آریہ سماج کا لیڈر اس
بات کو خوب محسوس کرتا تھا۔ کہ جب تک چولہ
اس دنیا میں موجود ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ
الصلوٰۃ والسلام کے دلائل کا جواب دینے کی
کوشش کرنا مفیول ہے۔ یہی وجہ ہے کہ اس
نے چولہ کو جلا دینے کا خیال ظاہر کیا۔

پس یہ ایک حقیقت ہے کہ چولہ ایک
ایسا نشان ہے۔ جو زبان حال سے حضرت
بابانا تک صاحب کے مذہب کا اعلان کر رہا ہے
سچ ہے اس

یہ اس بھگت کا رہ گیا اک نشان
نصیحت کی باتیں حقیقت کی جاں

بقول سکھ علماء بابانا تک کے کلام سے ان
کے مذہب کی وضاحت نہیں ہوتی۔ لیکن یہ
چولہ آپ کے مذہب پر ایسی صفائی سے
روشنی ڈالتا ہے۔ کہ کسی قسم کے شک و شبہ کی
کوئی گنجائش باقی نہیں رہتی۔ میں ان لوگوں کی
خدمت میں جو آپ کے کلام سے آپ کا
مذہب سمجھنے سے قاصر ہیں خود بانہ عرض کرتا
ہوں۔ کہ وہ ایک بار ڈیرہ بابانا تک جا کر اس
چولہ کے درشن کریں۔ میں امید کرتا ہوں۔ کہ ان
پر یہ حقیقت آشکار ہو جائے گی۔ کہ حضرت
بابانا تک صاحب کا کیا مذہب تھا۔

حضرت بابانا تک صاحب کا کلام آپ کے
انتقال کے کافی عرصہ بعد مرتب ہوا۔ اور جن
لوگوں کے پاس آپ کا کلام تھا۔ بقول سکھ علماء
انہوں نے دیانت داری سے کام نہیں لیا۔ اور
آپ کے مقدس کلام میں ناہانہ طور پر تصرف
کر کے بہت رد و بدل کر دیا۔ جیسا کہ سکھوں کے
ایک مشہور عالم بھائی ویر سنگھ صاحب امرتسری
تحریر فرماتے ہیں۔

"گوردوارہ جن دیو کے زمانہ تک بہت سے
مشہد گوردوانا تک دیو کے نام پر اور بہت سے
ان کے مشہدوں میں رد و بدل کر کے مشہور ہونے
شرع ہو گئے تھے۔" (گوردوارہ پر تاپ سورج
گرنتھاولی پہلی پوٹھی ص ۱۸)

خود فرمائیے کہ حضرت بابانا تک صاحب کے
انتقال پر اچھی نصف مدی کے قریب ہی عرصہ
گزرتا ہے زیادہ ہے کہ حضرت بابانا تک صاحب

کا انتقال ۱۵۹۵ء بکری میں ہوا تھا۔ اور گوردوارہ
ارجن صاحب سنہ ۱۶۱۲ء بکری گوردوارہ بنے۔ اور
انہوں نے گوردوارہ صاحب کی پہلی ترتیب
۱۶۱۱ء بکری میں کی تھی۔ جس کو آد بیٹر کا نام
دیا گیا) کہ لوگ آپ کے کلام میں رد و بدل
کرنا شروع کر دیتے ہیں۔ اور یہ وہ زمانہ ہے
جبکہ سکھ گوردوارہ صاحبان اس دنیا میں تشریف
فرماتے تھے۔ اور سکھوں کی تربیت کر رہے تھے۔
آپ اسی بات سے اندازہ لگا سکتے ہیں۔ کہ جب
سکھ گوردوارہ صاحبان کی موجودگی میں یہ گوردوارہ
شروع ہو گئی تھی۔ تو بعد میں کیا کچھ نہ ہوا ہوگا
پروفیسر تیرجا سنگھ صاحب ایم۔ اے خالصہ
کالج امرتسر تحریر فرماتے ہیں۔

"کسی دھرمی نے اپنے پاس سے نصیحت نامہ"
لکھ کر اور پر عملہ اریہ سماج حضرت بابانا تک صاحب
کا نام لکھ دیا ہے۔ اب یہ اس قدر مشہور ہو گیا
ہے کہ ہاتھ آسانی جیسے لائق آدمی بھی اس
کا حوالہ دے رہے ہیں"

(دھلواری کا اتہاس نمبر ۳۲)
خدا کا پیارا مسیح آج سے نصف صدی قبل
فرما چکا ہے۔

گرنتھوں میں ہے شک کا احتمال
کہ انسان کے ہاتھوں سے ہے دست مال
جو پیچھے سے لکھتے لکھاتے رہے
خدا جانے کیا کیا بناتے رہے
گماں ہے کہ نقلوں میں جو کچھ خطا
کہ انسان نہ ہو دے خطا سے جدا
اس کے بعد حضور چولہ سے متعلق اوشاد
فرماتے ہیں

گر یہ تو محفوظ ہے بالیقین
دہی ہے جو تھا اس میں کچھ شک نہیں
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مندرجہ بالا
اشعار کا خلاصہ یہی ہے۔ کہ چولہ صاحب ایک
ایسی چیز ہے۔ جس میں کسی قسم کا رد و بدل نہیں
ہوا۔ لیکن بعض سکھ صاحبان نے اس چولہ کے
نشان کو مشتبہ کرنے کی غرض سے ایک دوسرے
کے خلاف باتیں سکھ لٹریچر میں شامل کرنی شروع
کر دیں۔ جن کا سلسلہ ابھی تک برابر جاری ہے
سکھ کتب اس بات کی شاہد ہیں کہ حضرت
بابانا تک صاحب کی زندگی میں بھی اس چولہ کو
آپ سے الگ کرنے کی کوشش کی گئی تھی۔ اور
آپ کو نکالیف بھی دی گئی تھی۔ لیکن لوگ
اپنے مقصد میں کامیاب نہ ہو سکے۔ اور چولہ کو

آپ سے الگ نہ کر سکے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی اس واقعہ کا ذکر فرمایا ہے فرماتے ہیں:-

یہ ناناک سے کرنے لگے جب جدا ہے زور کر کے بے مدعا کہا دور ہو جاؤ تم ہمارے یہ خلعت ہے ہاتھوں سے گرا کے بشر سے نہیں تا اتارے بشر خدا کا کلام اس پر ہے جسکو گرا اسی طرح ایک بار حضرت بابا ناناک صاحب کے انتقال کے بعد بھی اس چولہ کو گم کرنے کی کوشش کی گئی۔ اس کو ایک پہاڑ کی غار میں رکھ کر اوپر سے اس کا مونہہ ایک بہت بڑے پتھر سے بند کر دیا گیا۔ لیکن کچھ عرصہ کے بعد ہی بابا کابلی مل صاحب بیدی کو خواب میں بتایا گیا تھا۔ کہ بابا جی کا چولہ نلال پہاڑ کی غار میں ہے۔ وہاں سے لے آؤ۔ چنانچہ وہ اس کو وہاں سے نکال لائے تھے۔

(گوردھام دیدار ص ۱۲۲)
پس اس چولہ صاحب کو دنیا کی کوئی طاقت حضرت بابا ناناک صاحب سے الگ نہیں کر سکتی۔ کیونکہ یہ آپ کو خدا کی طرف سے ایک خلعت ملا تھا۔ اور خدا سے ملے ہوئے خلعت سے متعلق حضرت بابا ناناک صاحب کا مندرجہ ذیل ارشاد ہے:-

”گور کی دات نہ میٹے کوئے“
(مارو محمد ص ۱۰۳)

یعنی خدا سے ملا ہوا انعام دنیا کی کوئی طاقت مٹا نہیں سکتی۔ میں سمجھتا ہوں۔ کہ حضرت بابا ناناک صاحب نے اپنے اس مقدس قول میں پیشگوئی کے طور پر اسی بات کی طرف اشارہ کیا ہے۔ کہ لوگ چاہیں گے۔ کہ وہ اپنی تحریروں اور تقریروں کے ذریعہ میرے اس خلعت کو جو میرے کرتار کی طرف سے ملا ہے۔ الگ کر دیں۔ اور مفقود کر دیں۔ لیکن وہ اپنے اس مقصد میں کامیاب نہیں ہو سکیں گے۔ واقعات بھی اس بات کی تائید کرتے ہیں۔ کہ دنیا نے جب بھی اس بات کی کوشش کی۔ کہ وہ حضرت بابا ناناک صاحب کے اس خلعت کو آپ سے الگ کر دے۔ اور مٹا دے۔ تو اس کو ناکامی اور نامرادی نصیب ہوئی۔

عقیدہ توحید کے متعلق ہادیان مذاہب کا اتفاق

اللہ تعالیٰ نے انسان کو پیدا کر کے جہاں اسکی جسمانی ضروریات کیلئے سوزج چاند۔ ہوا۔ پانی اور اناج وغیرہ پیدا کیا۔ وہاں اس کی روحانی زندگی کیلئے بھی اس نے ایسے سامان مہیا کئے جن کے بغیر انسانی روح کا زندہ رہنا ناممکن ہے۔ ان سادہنوں میں سے ایک سادہن یہ بھی ہے۔ کہ اس نے اپنے پیارے بھگتوں کی روحانی پیاس کو دور کرنے کے لئے یک یک میں اپنا گیان روپی جل نازل کر کے ایسے مہا پرشوں کو بھیجا۔ جو اس کے پیارے اور ادا پاسک تھے۔ اور جنہوں نے اس گیان روپی جل سے لوگوں کی آتما کو نشانی دی۔ بھرتی ہری فرماتے ہیں:-

جگت پر بھو کی بانگا لیکلا پریم پار

امرت جل کے سینچنے بھیجت ہے اوتار

یعنی یہ جہاں پر ماتما کا باغ ہے جس میں مختلف قسم کے پھول ہیں۔ کوئی سفید ہے۔ کوئی لال ہے۔ کوئی زرد ہے۔ الغرض اس دنیا روپی باغ میں بھانت بھانت کے پھول پائے جاتے ہیں۔ اس باغ کی حفاظت اور سیرابی کیلئے پر ماتما سمہ سمہ اپنا کوئی نہ کوئی اوتار بھیجتا ہے۔ پس پر ماتما نے حضرت آدم علیہ السلام حضرت نوح علیہ السلام حضرت ابراہیم علیہ السلام حضرت موسیٰ علیہ السلام حضرت کرشن علیہ السلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو بھیجا۔ اور موجودہ زمانہ میں بھگوان کرشن قادیانی کو اپنا گیان دے کر بھیجا۔ الغرض یہ سارے کے سارے اس پر ماتما کے پاسک اور بھگت تھے۔ باوجود اس کے کہ یہ مہا پرش مختلف زمانوں میں پیدا ہوئے اور مختلف دیشوں کے رہنے والے تھے۔ لیکن جب ہم ان کی تعلیم کا نش پکس ہر کر مطالعہ کرتے ہیں۔ کو معلوم ہوتا ہے۔ کہ یہ سارے کے سارے اسی ایک چشمہ سے سیراب ہوتے تھے جس کا نام خدا ہے۔ ان میں سے ہر ایک نے دنیا کو یہی اپدیش کیا۔ کہ وہ ایک پر ماتما کی پوجا اور اپاسنا کرے۔ پھر انہوں نے پر ماتما کی توحید کو منوانے کیلئے ہزاروں دکھ اٹھائے۔ اور اس کی توحید کو قائم کرنے کیلئے اپنی جان تک کی پرواہ نہ کی۔ یہی سبب ہے کہ باوجودیکہ ان کو گزشتہ ہونے ہزاروں سال ہو گئے ہیں پھر بھی ان کا نام دنیا میں سوزج کے سماں چمک رہا ہے۔ دنیا میں ہزاروں انقلابات آئے ہیں لیکن حوادث زمانہ ان پاک اور پوتر انسانوں

ناموں کو مٹا نہ سکے۔ ان کے نام تیاوت تک لوگوں کے لئے مشعل ہدایت کا کام دیتے رہینگے ذیل میں ان مہا پرشوں میں سے چند ایک کے احوال درج کئے جاتے ہیں جن میں انہوں نے اپنے ماننے والوں کو ایک پر ماتما کی عبادت کرنے کی تلقین کی ہے۔ بھگوان کرشن گیتا میں ارجن کو اپدیش کرتے ہوئے فرماتے ہیں:

सर्व भूतानि ह्येवा
मायन्तः परमात्मनि
सर्व भूतानि परमात्मनि
समाधायन्ति मायया

सर्व भूतानि परमात्मनि समाधायन्ति

मायया

गیتا (ترجمہ) ہے ارجن! ایشور سب سنا کر کو اپنی

شکتی سے چلاتا ہوا سب پرانیوں کے ہر وہ میں ٹھہرا ہے۔ ہے ارجن تو اسی کی شرن میں جا۔ اور تمام اطراف سے اپنے دل کو ہٹا لے اس کی شرن میں جا کر تو ایسے سکھ کو پراپت ہوگا۔ جو ابدی ہے۔

پھر بھگوان کرشن ایک اور مقام پر فرماتے ہیں۔ کہ وہ پر ماتما ہاتھ پاؤں سے رہتے ہیں لیکن سارے سنا کر چلا رہا ہے۔ وہ باوجود دور ہونے کے نزدیک ہے اور نزدیک ہونے کے دور ہے وہ ایک ہے۔ اور وہی پوجا کے یوگیہ ہے۔ (پاتاں کھنڈ ادھیائے ۸۲)

طوالت سے بچنے کے لئے میں نے صرف دو حوالے پیش کئے ہیں۔ ورنہ بھگوان کرشن کے کئی ایسے اپدیش ہیں۔ جن میں آپ نے صاف شدو میں ایک پر ماتما کی اپاسنا پر زور دیا ہے اب میں شری راج چند جی مہاراج کی تعلیم جو انہوں نے توحید کے بارے میں دی ہے پیش کرتا ہوں۔ آپ فرماتے ہیں:-

نباک چلے صنے بن کانا

کر بن کر م کرے ہو تانا

پھر آپ فرماتے ہیں:-

ہے پھمن! وہ پر ماتما نہ کہی تریا ہے اور نہ پیدا ہوتا ہے۔ نہ اس کا کبھی ناشی ہوتا ہے۔ وہ ایک ہی ہے۔ وہ خود قائم اور دنیا کو قائم رکھنے والا ہے۔ وہ

ہر جگہ ویاک اور سب کا سہانک ہے۔ (ادھیائے تک رام گیتا ص ۱۳)
ہما تمنا بدھ اپنے ایک شگرد نند اکومنی کو مخاطب کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔ بے نندا! اگر تجھے معلوم ہو جائے کہ پاپ کرتے وقت کوئی پچھ تیرے پاس کھڑا ہے تو تجھے ہرگز پاپ کرنے پر جرات نہیں ہوگی۔ پرتو وہ پر ماتما جو کہ اندھیرے میں بھی ہمارے کرموں کو دکھاتا ہے۔ اس کے سامنے پاپ گرتا ہوا۔ تو نہیں شرماتا۔ خدا دنیا میں ہزاروں خوبصورت ہیں۔ پر اس جیسا کوئی خوبصورت نہیں۔ دنیا میں ماما محبت کرتی ہے۔ پر اسکی محبت مانا سے بھی زیادہ ہوتی ہے۔ دنیا میں ہزاروں محسن ہیں۔ پر اس جیسا محسن کوئی نہیں۔ وہ ایک ہے۔ اور ہی ہے جس کی شرن میں جا کر انسان زمان کو پراپت کرتا ہے۔ (بدھ چرتھ ص ۱۳)

توحید کا وہ اپدیش جو کہ پر ماتما نے اپنے پیاروں کے ذریعہ دنیا کو دیا۔ جب بعد زمانہ کی وجہ سے لوگوں کو بھول گیا اور لوگوں نے پر ماتما کی پوجا چھوڑ دی۔ گھر گھر بت پرستی ہونے لگی۔ لوگ ایک خدا کی بجائے گزشتہ صدیوں کے پوجا شروع کرنے لگے۔ تب پر ماتما نے اپنی اپار دیا سے عرب کے ملکستان میں اپنے ایک پیارے بھگت کو اپنا گیان دے کر ساری دنیا کے سدھار کیلئے بھیجا۔ آپ نے آکر اپدیش دیا کہ ہے پر ماتما ایک ہی ہے۔ اور وہی ہے جس کی پوجا کرنی چاہیے۔ چنانچہ آپ پر خدا کا یہ گیان نازل ہوا۔ تک ہوا اللہ احد اللہ الصمد۔ لم یلد ولم یولد ولم یکن لہ کفو احد۔ یعنی اے محمد رسول اللہ! تو سنا میں یہ سنادی کر دے۔ کہ پر ماتما ایک ہے۔ وہ کسی کا محتاج نہیں۔ نہ اس کا کوئی بیٹا ہے۔ اور نہ ہی اس کے ماما پتا ہیں۔ اور دنیا کی کوئی چیز اس کے برابر نہیں ہے۔ پھر فرمایا:- انما اللہ احد۔ یعنی تمہارا خدا ایک ہی ہے۔ اور وہی پوجا کے لائق ہے۔ پھر فرمایا۔ اللہ لا الہ الا هو الحی القيوم۔ یعنی کوئی پوجا کے لائق نہیں مگر ایک خدا۔ جو کہ زندہ ہے۔ اور دوسروں کی زندگی کا کارن ہے۔ وہ موجود ہے۔ اور اس نے تمام جہانوں کو قائم رکھا ہوا ہے۔

لباس کے متعلق اصولی ہدایات

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے توحید کے بارے میں اپدیش دیتے ہوئے فرمایا۔
 "ایک قادر اور قیوم اور خالق الکل خدا ہے جو اپنی صفات میں ازلی ابدی اور غیر متغیر ہے۔ نہ وہ کسی کا بیٹا ہے نہ کوئی اس کا بیٹا۔ وہ دکھ اٹھانے اور صلیب پر چڑھنے اور مرنے سے پاک ہے۔ وہ ایسا ہے کہ باوجود دور ہونے کے نزدیک ہے۔ اور باوجود نزدیک ہونے کے دور ہے۔" (کشتی نوح ص ۱۰)

پھر فرماتے ہیں۔
 "اسے سننے والا میں لو کہ خدا تم سے کیا چاہتا ہے۔ میں یہی کہ تم اسی کے ہو جاؤ۔ اس کے ساتھ کسی کو بھی شریک نہ کر۔ نہ آسمان میں نہ زمین میں۔ ہمارا خدا وہ خدا ہے جو اب بھی زندہ ہے۔ جیسا کہ پہلے زندہ تھا۔ اور اب بھی وہ بولتا ہے جیسا کہ وہ پہلے بولتا تھا۔ اور اب بھی وہ سنتا ہے جیسا کہ پہلے سنتا تھا۔ . . . وہ وہی واحد لا شریک ہے جس کا کوئی بیٹا نہیں۔ اور جس کی کوئی بیوی نہیں۔ وہ وہی ہے مثل ہے جس کا کوئی ثانی نہیں۔ اور جس کی طرح کوئی فرد کسی خاص صفت سے مخصوص نہیں۔ اور جس کا کوئی ہمتا نہیں۔ جس کا کوئی ہم صفات نہیں۔ وہ قریب ہے باوجود دور ہونے کے۔ . . . وہ سب سے اوپر ہے مگر نہیں کہہ سکتے کہ اس کے نیچے کوئی اور بھی ہے۔ وہ عرش پر گونہ نہیں کہہ سکتے کہ زمین پر نہیں۔ وہ مجمع سے تمام صفات کا ملکہ اور منظر سے تمام محامد حق کا اور سرچشمہ سے تمام مغویوں کا اور جامع ہے تمام طاقتوں کا اور مبداء ہے تمام فیوض کا۔ اور مرجع ہے ہر ایک شے کا۔ اور مالک ہے ہر ایک ملک کا۔ اور متصف ہے ہر ایک کمال سے۔ اور منزہ ہے ہر ایک عیب اور ضعف سے۔" (الوصیت ص ۱۰)

(فاکرم شاہ محمد عمر مولوی فاضل)

خوراک کے انتخاب اور اس کے پکانے کے طریق میں جس طرح ہمارے ملک میں نادانانہ پائی جاتی ہے۔ اسی طرح لباس کے انتخاب اور پہننے کے طریق کے متعلق بھی بہت غفلت برتی جاتی ہے۔ اسی لائق کیوجہ سے بہت سارے پیرے خراج کر کے بھی ہمارے اکثر بھائی سردی سے پوری طرح محفوظ نہیں ہو سکتے۔ اکثر عمریں بھی کم کیڑوں پر ضرورت سے زیادہ خرچ کر دیتی ہیں۔ حالانکہ یہ حقیقت ہے کہ عورت کو مرد کی نسبت سردی کم لگتی ہے اور کم لگتی چاہیے کیونکہ عورت نے عورت کے جسم کو زیادہ چربی سے محفوظ کر دیا، ممکن ہے۔ زینت کا احساس جو عورت کیلئے فطری تقاضا ہے۔ اس کا خفی محرک ہو۔ بہر حال چونکہ یہ حقیقت ہے کہ سردیوں میں گرم کیڑوں کا بل بھر گھر کا کافی سے زیادہ بڑھ جاتا ہے۔ اسلئے ضرورت محسوس ہوتی ہے کہ بعض اصولی باتیں لکھ دی جائیں۔

دراخ ہو کہ جسم کو گرم رکھنے کیلئے تین باتوں کی ضرورت ہے۔ اول یہ کہ حرارت غریزی کے انتشار کو روکا جائے۔ دوسرے بیرونی سردی جسم کو نہ لگنے دی جائے۔ تیسرے یہ کہ حرارت غریزی کو بڑھایا جائے۔ لوگ بالعموم گرم کپڑے ایسے طریق سے پہنتے ہیں کہ صرف بیرونی سردی روک سکتی ہے۔ مثلاً یہ کہ اندر سوتی بنیان پہنکر اور دو یا تین کوٹ اور قمیص زیب تن کر لیتے ہیں۔ اور اگر سردی پھر بھی ستاتی رہے تو اوڈر کمبل ڈھک لیتے ہیں۔ حالانکہ یہ طریق ایسا غلط ہے کہ ایک چھوٹے دس کمبل بھی اگر اٹھائے جائیں۔ تو بھی سردی دور نہ ہوگی۔

بالعموم سرد ملکوں اور سرد موسم میں لباس چست ہونا چاہیے۔ اور گرم ملکوں اور گرم موسم میں لباس کھلا اور ڈھیلا۔ عرب لوگوں کا لباس ڈھیلا اور کھلا ہوتا ہے۔ کیونکہ ان کا ملک گرم ہے اور یورپین لوگ چست لباس کوٹ پتلون پہنتے ہیں۔ کیونکہ ان کے ہاں سردی زیادہ ہوتی ہے مگر ہمارے ملک کے لوگ باوجود اس کے کہ ہندوستان گرم ملک ہے۔ یورپین لوگوں کی نقل میں پتلون پہن لیتے ہیں۔ ادھر یورپین لوگوں کی حب الوطنی اور قومی کیریکٹر کا احساس ملاحظہ ہو۔ کہ وہ ہندوستان میں رہ کر بھی شلواری نہیں پہنتے۔ حالانکہ شلواری گرم موسم کیلئے بہترین

لباس ہے۔ وہ تنگ پتلون ہی رکھتے ہیں جو کہ گرم ملک میں تکلیف دہ ہے۔
 (۲) سرد موسم میں ضروری ہے کہ اندرونی لباس جس کو عربی میں "شعار" کہتے ہیں (وہ لباس جو جسم کے ساتھ لگا ہوا ہو۔ مثلاً بنیان۔ دراز۔ جراب وغیرہ) گرم کپڑے کا ہو۔ بیرونی لباس جس کو عربی میں "دثار" کہتے ہیں (یعنی قمیص۔ واسکت۔ کوٹ وغیرہ) کے متعلق کوئی شرط نہیں جو بھی میسر ہو۔ گرم یا سرد کام چل سکتا ہے۔ بشرطیکہ "شعار" ادنی یا موٹے سوتی کپڑے کا ہو۔ مثلاً بجائے مرینہ کی شلواری ہونے کے عورت مرینہ کا تنگ پاجامہ پہن لے تو یہ نہ صرف زیادہ گرم بلکہ کم خرچ بھی ہوگا۔

(۳) پھر یہ بھی ضروری ہے کہ بیرونی سردی جو جسم کے ساتھ دور نہ کر سکے۔ یعنی لباس ڈھیلا نہ ہو۔ اور شعار ایک دوسرے کے اندر پیوستہ ہوں۔ اس کا طریق یہ ہے کہ گرم جرابوں کو گرم دراز (یا تنگ پاجامہ) کے اوپر چڑھالیا جائے اور گرم بنیان کو دراز کے اندر داخل کر لیا جائے۔ اسی طرح گردن سے لیکر پاؤں تک ایک گرم کالم بن جائیگا۔ جس میں بیرونی ہوا داخل نہ ہو سکیگی اور نہ ہی حرارت غریزی کا انتشار ہو سکیگا۔

(۴) واضح ہو کہ ہوا میں چونکہ سردی گرمی سرایت نہیں کر سکتی۔ جس کو علم طبیعیات کی اصطلاح میں Bad-Conductor کہتے ہیں۔ اس لئے یہ بھی ضروری ہے کہ سردی گرمی سے بچنے کیلئے ایک حد تک ہوا چلے اور "شعار" کے درمیان ہو۔ ورنہ اگر ہوا کو بالکل نکال دیا جائے۔ تو بھی سردی لگتی رہے گی۔ یہی وجہ ہے کہ نیا اور بہت چست دراز زیادہ گرم نہیں ہوتا مگر جوں جوں وہ ڈھیلا ہوتا جائے گرم ہوتا جاتا ہے۔ پس بہت زیادہ چست لباس بھی سردی سے بخوبی نہیں بچا سکتا۔ یہی وجہ ہے کہ دوسری لوٹی یا چادر زیادہ گرم ہوتی ہے نسبت کمبل کے خواہ وہ اول الذکر سے دگنا ہی موٹا کہوں نہ ہو۔ اسی طرح نیا نیا لحاف بھی زیادہ گرم ہوتا ہے بہ نسبت پرانے کے۔ کیونکہ نئے کے اندر بوجہ تازہ دھنی ہوتی روٹی ہونیکے ہوا زیادہ ہوتی ہے۔ گرمیوں میں شعار کی ضرورت نہیں ہوتی۔ دثار کافی ہوتا ہے۔ جو کہ کھلا ہونا چاہیے۔ تاکہ جسم کو ہوا لگتی رہے۔ جب باہر دھوپ میں کام

کرنا ہو تو لباس موٹا۔ کھلا اور کافی ہونا چاہیے۔ تاکہ بیرونی حرارت اعصاب پر مضر اثر نہ ڈال سکے لیکن اندرون خانہ سایہ میں کام کرتے وقت ضروری ہے کہ لباس باریک۔ کھلا اور کم ہونے۔ تاکہ جسم کی حرارت غریزی بخوبی منتشر ہو سکے۔ مگر بعض لوگ گرمیوں میں بھی اسی حالت میں باہر نکل جاتے ہیں جس حالت میں اندر بیٹھے ہوتے ہیں یعنی بغیر کوٹ کے ننگے سر اور آستین چڑھی ہوتی ہیں۔ حالانکہ یہ طریق نہ صرف دثار کے خلاف بلکہ سخت مضر صحت بھی ہے۔ باہر گرمی اور دھوپ میں جاتے وقت ضروری ہے کہ سر پر عمامہ یا ٹوپی ہو۔ قمیص کی آستینیں لمبی ہوں۔ بلکہ کوٹ بھی پہنا ہوا ہو۔ اسکے علاوہ گرمیوں میں سر پر کانی بال ہونے بھی ضروری ہیں۔ بالوں کا بھی دماغ اور اعصاب کی حفاظت میں کافی دخل ہے۔ مگر اکثر نائیں گرمیوں میں بچوں کے بال بہت چھوٹے بلکہ "ٹنڈ" (استرے سے موٹا ہوا سر) کر داکر ننگے سر باہر بھیجتی ہیں۔ جو کہ سن سڑک کا فوری موجب ہو سکتا ہے۔ اس کے علاوہ دثار اور کیریکٹر کے بنانے میں بھی عمامہ۔ ٹوپی اور کوٹ کا بہت دخل ہے۔ جو بچے ننگے سر اور بغیر کوٹ کے پھرنے کے عادی ہوں۔ بالعموم آوارہ ہو جاتے ہیں۔ بلکہ میں نے دیکھا ہے کہ بڑے بھی اگر بغیر کوٹ کے باہر جائیں۔ خواہ گرمی کیوجہ سے ہی ہو۔ ان میں بھی جسمانی اور دماغی آوارگی پیدا ہو جاتی ہے (النادر کا لمعدوم)

غرض سرد موسم میں کس طرح انسان سائنٹفک طریق پر لباس پہن کر کم خرچ سے جسم کو گرم رکھ سکتا ہے ان اصولی ہدایات کی روشنی میں معلوم ہو گیا ہوگا کہ اس سلسلہ میں یہ بتانا بھی ضروری ہے کہ لباس کے صحیح طریق سے استعمال کے علاوہ سردیوں میں گرم اور طاقتور خوراک کھانی چاہیے۔ لیکن اگر ایسی خوراک کھانے سے بھی حرارت غریزی نہ بڑھے۔ تو پھر یہ مرض کا نتیجہ ہے۔ اس کا باقاعدہ علاج کرایا جائے بجائے اسکے کہ کپڑوں کی تہ پر تہ جسم پر جمانے یا آگ تاپی جائے۔ حرارت غریزی کی کمی معلوم کر نیکیا طریق یہ ہے کہ اگر مثلاً کوٹ اور اور کوٹ سے سردی نہ جائے تو کمبل اور ڈھک کر دیکھ لیا جائے۔ اس طرح اگر سردی دور ہو جائے تو معلوم ہوگا کہ انتشار حرارت زیادہ تھا جو کمبل سے روک گیا۔ لیکن اگر سردی پھر بھی نہ جائے تو جان لو کہ حرارت غریزی کی کمی ہے۔ جس کیلئے کمبل کا مزید بوجھ اٹھانے کی ضرورت نہیں۔ بلکہ اعصابی کمزوری کا علاج کرنا چاہیے

اعصابی کمزوری اور خون کے دباؤ کی کمی کے علاوہ خالی ہائید اور جسم میں آئیوڈین کی کمی سے بھی حرارت غریزی کم ہو کر سردی زیادہ لگتی ہے۔ مگر ہندوستانیوں میں سردی زیادہ لگنے اور سرد غسل نہ کر سکنے کا ایک بڑا باعث پڑانا طیر یا بھی ہے جس کا مناسب علاج کرنا چاہئے۔
 (فاکرم شاہ محمد عمر مولوی فاضل)

ہماری نماز!

جب دنیا میں آدم کی نسل کے اندر اللہ تعالیٰ پر حقیقی ایمان قائم نہیں رہتا۔ اور ان کا سچا پیوند اور تعلق اپنے مالک حقیقی سے معدوم ہو جاتا ہے۔ تو اللہ تعالیٰ کی صفت ہدایت جوش میں ہرگز اس امر کا تقاضا کرتی ہے کہ دنیا میں ایک ایسی نسل آدم ثانی کے ذریعہ قائم کرے۔ جو دنیا میں اپنے مالک حقیقی کے ساتھ سچی پیوند اور ایمان قائم کر کے دنیا کے لوگوں کے لئے بطور شاہد ہو۔ سو اس غرض کے پورا کرنے کیلئے اللہ تعالیٰ اپنے نبی کو مبعوث فرماتا ہے۔ اور اس طرح اسکے ذریعہ ایک روحانی نسل کی بنیاد قائم کرتا ہے کیونکہ دنیا میں انبیاء روحانی نسلوں کو قائم کرنے کے لئے بھیجے جاتے ہیں جس طرح جہانی سلسلہ میں باوجود اس امر کے کہ حقیقی خالق انسان کا خدا ہی ہے۔ مگر ایک انسان کو دوسرے انسان کی ظاہری پیدائش کا سبب بنایا گیا ہے۔ بعینہ اسی طرح روحانی سلسلہ میں روحانی نسلوں کے باپ انبیاء ہوتے ہیں اور ان کے ذریعے دنیا میں روحانی پیدائش وقوع میں آتی ہے۔

موجودہ زمانہ میں بھی انسانوں کے اندر اپنے خالق اور مالک کے ساتھ حقیقی تعلق اور پیوند معدوم ہو چکا تھا۔ اور وہ ایمان جو کہ اللہ تعالیٰ پر ہونا چاہیے نہیں نظر نہ آتا تھا۔ مسلمانوں کی عبادت صرف ظاہری مراسم کے طور پر رہ گئی تھیں۔ وہ مغز اور غرض جو کہ عبادت قائم کرنے کی ہے یعنی وہ بطور ایک میٹرھی کے ہوں جن کے ذریعہ انسان اللہ تعالیٰ تک پہنچے۔ ان کی عبادت سے بالکل مفقود ہو چکی تھی۔ اور ان کا دین اور شریعت ایک مردہ کی مانند ہو چکے تھے۔ سو اس وقت اللہ تعالیٰ نے اس صورت حالات کی اصلاح کی غرض سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بھیجا۔ اور آپ کی آمد کی اغراض میں سے ایک غرض الہاماً آپ پر یہ ظاہر فرمائی کہ یحییٰ الذین ریقیمہ

المشروعہ (تذکرہ) یعنی وہ دین اسلام کو زندہ کر لیا۔ اور شریعت اسلام کو دنیا میں قائم کر لیا پس حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ایسے وقت میں دنیا میں بھیجا گیا ہے۔ کہ جب دین اسلام مردہ ہو چکا ہے۔ اور شریعت اسلامیہ جس کے بھیجنے کی غرض اس کو روزمرہ کا دستور العمل اور اپنی زندگیوں کا شعار بنانا تھا۔ چھوڑے ہوئے قانون کی طرح ہو چکی ہے۔ سو اب حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے خلفاء اکرام اور آپ کی قائم کردہ جماعت کے ذریعہ دین کے اندر زندگی کی روح پھونکی جائے گی۔ اور شریعت اسلامیہ کو دوبارہ دنیا میں قائم کر کے دکھایا جائیگا۔ سولے لاکھ لوگو! جو کہ اپنے آپ کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی روحانی نسل شمار کرتے ہو۔ آپ کے قیام کی غرض الہام حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں یہ بتائی گئی ہے۔ کہ دین اسلام جو کہ مردہ ہو چکا تھا۔ اس کے اندر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی لائی ہوئی ہدایت اور روشنی کے ذریعہ زندگی پیدا کی جائے۔ اور شریعت اسلام جو کہ نسل ان کے لئے بطور ایک دستور العمل ہے اس پر اپنی عبادت

اخلاق۔ تمدن۔ معاشرت اور زندگی کے ہر شعبہ کی بنیادیں قائم کی جائیں۔ نہ صرف یہ کہ اس پر خود ہی عمل پیرا ہوں۔ بلکہ اپنی آئینہ نسلوں کی تربیت اس رنگ میں کی جائے۔ کہ ان کی زندگیاں شریعت اسلامیہ کی مضبوط بنیادوں پر قائم ہوں۔ تا وہ غرض جس کیلئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام مبعوث ہوئے۔ اور جس کے لئے آپ نے ایک روحانی نسل کی بنیاد رکھی پوری ہو سو اب جبکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے مقدس مشن کو پورا کر کے اپنے آقائے حقیقی کے پاس جا چکے ہیں۔ اور دین اسلام کے اندر زندگی کی روح آپ کے ذریعہ پھونکی جا چکی ہے۔ اب یہ بوجھ ہمارے کندھوں پر ڈالا گیا ہے۔ تاکہ ہم اپنے غرض اور حصہ کام کو پوری تن دہی اور دیانت داری اور محنت سے سرانجام دیں۔ ہمیں دیکھنا چاہیے۔

کہ کیا ہمارے دین کا ہر ایک حصہ زندہ ہے؟ دین کے حصوں میں سے سب اہم اور مقدم حصہ عبادت الہیہ کا ہے۔ سو جاننا چاہیے۔ کہ جب تک ہماری ظاہری نمازوں کے ساتھ ہمارے دلوں میں اخلاص اور صدق نہ ہو۔ ہماری نمازیں اپنے اندر کوئی خوبی نہیں رکھتیں۔ یہی وجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے۔ انما یتقبل اللہ من المتقین۔ یعنی اللہ تعالیٰ صرف ان تحائف عبادت اور قربانیوں کو قبول کرتا ہے۔ جن کے اندر تقویٰ یعنی اخلاص اور صدق ہو۔ وہ عبادت یا دعا جو انسان کی اندرونی غلاظتوں کو پانی کی طرح دھو کر صاف نہیں کرتی۔ اور جس عبادت میں روح پگھل کر اور پانی کی طرح بہ کر آستانہ الوہیت پر نہیں گرتی۔ وہ ہرگز اذ الحسنات یجذبہن السیئات یعنی نیک کاموں کے ذریعہ بدیاں مٹائی جاسکتی ہیں کی مصداق قرار نہیں پاسکتی۔ جہاں انسان ظاہری نمازیں اپنے جسم کے ساتھ کھڑا ہوتا۔ رکوع اور سجدہ کرتا ہے۔ وہاں یہ بھی ضروری ہے۔ کہ اس کی روح بھی خدا کے حضور کھڑی ہو۔ اور روح کا کھڑا ہونا یہ ہے۔ کہ وہ خدا کے حکم کو ماننے کیلئے ہر حالت میں اپنے آپ کو مستعد ظاہر کرے اور اسکا رکوہ یعنی جھکنیہ ہے۔ کہ وہ تمام قسم کی محبتوں اور تعلقات کو چھوڑ کر خدا کی طرف

جھٹک جائے۔ اور صرف خدا کیلئے ہوجائے۔ اور روح کا سجدہ یہ ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کے آستانہ پر گر کر اپنے تئیں بکلی کھو دے۔ اور اپنے نفس وجود کو مٹا دے۔ اگر جہانی قیام رکوع اور سجود کی طرح ہماری روح بھی قیام اور رکوع اور سجود کر لگی۔ تو پھر یقیناً ہماری نماز حقیقی نماز ہوگی۔ اور ہمیں اپنے مولائے حقیقی سے اسی دنیا میں ملا دیگی۔ اللہ تعالیٰ نے اسلامی نماز کی شکی میں ظاہری تقویٰ قیام۔ رکوع اور سجود کی اسٹی طرح کھینچ کر ہمیں دکھلا دی ہے کہ تاہم ہماری یہ ظاہری نماز روحانی نماز کی محرک ہو۔ کیونکہ یہ ایک مسلم حقیقت ہے۔ کہ جسم کا ایک اثر روح پر اور روح کا اثر جسم پر لازماً ہوتا ہے۔ یہ چارہ ہر روز کا مشاہدہ ہے۔ کہ جب روح میں خوشی ہو تو چہرہ پر لبثشت کے آثار ظاہر ہوجاتے ہیں۔ اور جب روح غمگین ہو تو

مفت

ہماری نرم ہندوستان میں واحد نرم ہے۔ جو کہ غیبی طور کے متعلق کاروبار کرتی ہے۔ ہمارا تعلق اس سائنس کے ماہرین کے ساتھ ہے۔ ہاں تصویب کتاب "سیکسول سائنس" مفت طلب کریں

دفتر علوم تولید وسائل پوسٹ بکس ۱۸۸
۶۶ انارکلی لاہور

دی بی آر ہے ہیں!

جلد سالانہ سے قبل ان اصحاب کی فہرست شائع کی گئی تھی۔ جن کا چندہ ختم ہے۔ اور درخواست کی گئی تھی۔ کہ احباب جلسہ کے موقعہ پر چندہ ادا فرماویں۔ یا بذریعہ منی آرڈر رقم ارسال فرماویں جن دوستوں کی طرف سے رقم آچکی ہے۔ ان کے دی۔ پی روک لئے گئے ہیں۔ دوسرے احباب کی خدمت میں گزارش ہے۔ کہ ان کی خدمت میں دی۔ پی ارسال کئے جا رہے ہیں۔ امید ہے۔ وصول فرما کر ممنون فرمایا جائے۔

(منیجر)

طیبیہ عجائب گھر کے متعلق مولوی احمد خان صاحب سلسلہ عالیہ جاریہ تحریر فرماتے ہیں:- میں عرصہ تقریباً سات آٹھ سال سے طیبیہ عجائب گھر سے مرکب و مفرد ادویہ خریدتا رہا ہوں۔ اور ہر دفعہ خدا تم کے فضل و کرم سے ان کو خرید پایا ہے۔ خان صاحب خالص ادویہ ہتیا کرنے میں بے مثال ہیں۔ اور ان کو خالص ادویہ جمع کرنا شوق ہے۔ بلکہ یہ شوق جنوں کی حد تک پہنچا ہوا ہے۔ جو مرکبات وہ خود تیار کرتے ہیں ان میں اعلیٰ درجہ کی ادویات ڈالتے ہیں۔ اگر ان کو کسی دوائی کے متعلق شک ہو کہ یہ غیر خالص ہے۔ اگرچہ وہ خالص ہی کیوں نہ ہو۔ تو اس کو بغیر کسی حیل و حجت کے ضائع کر دیتے ہیں۔ ہر دو بہت جن کو یونانی ادویات دیکھنے یا لینے کا شوق ہے۔ ان کو طبعاً لاند کے موقعہ پر کم از کم ایک دفعہ طیبیہ عجائب گھر اگر پیشم خود دیکھنا چاہیے۔ اور میرے اس بیان کی تصدیق ان شاء اللہ وہ خود کرینگے۔ احمد خان سیر بلخ سلسلہ عالیہ احمدیہ

نہ آنکھوں سے آشورا وال ہوجاتے ہیں۔ اور جب جسم کو کوئی تکلیف محسوس کرے تو اس کے ساتھ روح پر بھی اثر ہوتا ہے۔ پس اسلام نے عبادت کی غرض یہ رکھی ہے۔ کہ روح اور جسم کے باہمی تعلقات کی وجہ سے روح میں اللہ تعالیٰ کی طرف وکرت پیدا ہو۔ اور وہ روحانی قیام اور رکوع اور سجود میں شمول ہوجائے۔ اور یہ ظاہر ہے۔ کہ روح ظاہری قیام رکوع اور سجود میں کچھ ناگاہ نہیں جب تک کہ اس کے ساتھ یہ کوشش جاری رہے۔

ہندوستان اور ممالک غیر کی خبریں!

دہلی۔ ۳ جنوری۔ سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ ہانگ کانگ کے محصورین میں ہندوستانی فوجیوں کی تعداد کافی تھی۔ ان کے متعلق صحیح خبریں معلوم کرنے کی پوری پوری کوشش کی جا رہی ہے۔ تاہم اس بارہ میں تاخیر ناگزیر ہے۔ اس اثناء میں ان سب کو جنگی قیدی سمجھا جائیگا اور سب کے لواحقین کو تنخواہیں بدستور ملتی رہیں گی۔ ان لوگوں کے خاندانوں کی حفاظت کے لئے خاص انتظامات کر دیئے گئے ہیں۔

قاہرہ۔ ۳ جنوری۔ جرمن ہائی کمانڈ نے بارڈر پر برطانیہ قبضہ کو تسلیم کر لیا ہے۔ یہاں پانچھزار جرمن اور اطالوی قیدی بنائے گئے ہیں جن میں گھیرا ڈالنے والی جرمن فوج کا چیف ایڈمنسٹریٹو سٹاف افسر بھی شامل ہے۔

لندن۔ ۳ جنوری۔ رائل ایرفورس کے ایک ہندوستانی ہوا باز مرزا مہدی خان کے ہوائی جہاز میں جرمنی پر بم باری کیلئے چار پانچہزار ٹن بم لادے ہوئے تھے کہ اس میں آگ لگ گئی اور یہ ہوا باز جل کر مر گیا۔ مرزا مہدی خان کے والد مہدی ہائیکورٹ کے جج تھے۔

لندن۔ ۳ جنوری۔ فرن ہائی کمانڈ نے اعلان کیا ہے کہ روسی فوجوں نے شمالی محاذ کے ایک مقام پر فرن افواج کے مورچوں کو توڑ دیا ہے۔ ماسکو ریڈیو سے اعلان کیا گیا ہے کہ اس سال روسی فوجیں جرمنی پر ایک فیصلہ کن حملہ کریں گی۔ یہ بھی کہا جاتا ہے کہ یورپ میں ایک دوسرا محاذ جنگ پیدا کرنے کے لئے روس اور برطانیہ کو مل کر جرمنی پر حملہ کرنے کی سکیم پیش کی گئی ہے۔ متحدہ افواج کی کمان روسی کمانڈر ایچف کے ہاتھ میں ہوگی۔

لندن۔ ۳ جنوری۔ معلوم ہوا ہے کہ ہٹلر کا لوگا میں جرمن فوج کو سخت شکست ہونے کی خبر سن کر بڑی حد تک ہوا ہائی جہاز ماسکو کے محاذ کی طرف روانہ ہو گیا ہے۔ خیال ہے کہ وہاں پہنچ کر فوجوں کی کمان وہ خود سنبھال لے گا۔ تاہم شکستہ دل جرمن فوج کے جوہلے بڑھ جائیں۔

لندن۔ ۳ جنوری۔ ہٹلر نے نئے سال کے آغاز پر جرمن فوج کے نام ایک پیغام براڈ کاسٹ کرتے ہوئے حسب دستور اپنی صلح پسندی اور مسٹر چرچل و روز ویلیٹ کی جنگجویی کا رد مار دیا۔ پھر جرمن سپاہیوں کی

بہادری کی تعریف کی۔ ان کو سلامی دی اور کہا کہ سالانہ کے موسم سرما میں دشمن نے جو جارحانہ حملے شروع کئے ہیں۔ وہ یقیناً ناکام رہیں گے۔ سالانہ میں اپنی تمام تیاریوں کے ساتھ ہم انسانیت کے اس دشمن کو پھرتاؤ کر لینگے۔ اور یہودیوں۔ سرمایہ داروں۔ اور بالشویکوں کی دنیا کو تباہ کرنے کی خواہش کا خاتمہ کر دیں گے۔ آخر میں کہا کہ مسٹر چرچل و مسٹر روز ویلیٹ نے یورپ کو سٹالن کے حوالہ کر دیا ہے۔

واشنگٹن۔ ۳ جنوری۔ ڈاٹ باؤس سے اعلان کیا گیا ہے کہ امریکہ۔ برطانیہ۔ روس۔ چین اور اکیس دیگر محوریوں کی مخالف طاقتوں نے ایک مشترکہ اعلان پر دستخط کئے ہیں۔ جس میں یہ حلف اٹھایا گیا ہے کہ وہ علیحدہ علیحدہ صلح نہ کریں گے۔ بلکہ اپنے تمام ذرائع نازیوں کو شکست دینے کیلئے لگا دیں گے۔ ہندوستان کی طرف سے اس پر مسٹر باجپائی نے دستخط کئے ہیں۔ تمام ملکوں کے نمائندوں نے سٹیٹ ڈیپارٹمنٹ میں خود جا کر دستخط کئے اس معاہدہ کو بیش قیمت تاریخی دستاویز سمجھا جاتا ہے۔ امریکہ کی طرف سے خود مسٹر روز ویلیٹ نے اور برطانیہ کی طرف سے مسٹر چرچل نے اس پر دستخط کئے ہیں۔

لنگون۔ یکم جنوری۔ برما کے فوجی ہیڈ کوارٹرز سے اعلان کیا گیا ہے کہ ڈکٹوریہ پوائنٹ کے شمال میں جاپانی فوج کا ایک چھوٹا سا دستہ ضلع سرگوتھی کے ایک مقام پر حملہ آور ہوا۔ ہماری فوج نے اس پر فائر کئے۔ اور وہ چند لاشیں چھوڑ کر بہت جلد واپس ہو گیا۔ برما کے رقبہ میں جاپانیوں سے یہ پہلی لڑائی ہے۔ اس خبر پر مشتمل تاریخ تین روز لیٹ پہنچا۔ نیز مولین کے ہوائی اڈے پر چار جاپانی ہوائی جہاز اترے جنہیں امریکن ہوائی جہازوں نے برباد کر دیا۔ مولین کا ہوائی اڈہ لنگون سے ایک سو بیس میل دور ہے۔

سنگاپور۔ ۳ جنوری۔ سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ پیراک کے محاذ پر دشمن کا دباؤ بہت بڑھ گیا ہے۔ کوآٹن کے رقبہ میں

اسنے کچھ پیش قدمی کی اور شہر کی چار دیواری میں داخل ہو گیا۔ مگر ابھی ہوائی اڈہ پر ہمارا ہی قبضہ ہے۔ علاوہ ازیں جاپانی فوجیں جنوبی پیراک میں بھی اتر پڑی ہیں۔ اس کے لئے انہوں نے فوج بردار کشتیوں اور جہازوں سے کام لیا۔ کل رات سنگاپور پر چار ہوائی حملے ہوئے۔

واشنگٹن۔ ۳ جنوری۔ امریکن محکمہ جنگ نے اعلان کیا ہے کہ جاپانی فوج کل ۳ بجے منیلا میں داخل ہو گئی۔ امریکن فلیپائن فوج پہلے ہی وہاں سے ہٹائی جا چکی تھی۔ ضروری سامان یا تو منتقل کر لیا گیا تھا۔ اور یا تباہ کر دیا گیا تھا۔ منیلا سے بیس میل جنوب مغرب میں کیوئی کا بحری اڈہ بھی خالی کر دیا گیا ہے۔ منیلا کی آبادی چھ لاکھ ہے۔ اس پر قبضہ کرنے کے لئے جاپانی فوج نے اٹھارہ روز میں ایک سو بیس میل پیش قدمی کی ہے۔

سنگاپور۔ ۳ جنوری۔ آج تیسرے پہر کے اعلان میں بتایا گیا ہے کہ برطانی اور امریکن طیاروں نے برما سے پرواز کر کے سیام کے ایک جاپانی ہوائی اڈہ پر بم باری کی۔ دشمن کے دو طیارے ہوا میں اور چار زمین پر برباد کر دیئے گئے۔ ہمارے سب جہاز سلامتی سے واپس آئے۔ ملایا کے مغربی کنارے کے پاس دشمن کے جہازوں پر ہمارے ہوائی جہازوں نے بم برسائے اور مشین گنوں سے گولیاں چلائیں۔ پیراک کے محاذ پر دشمن کا دباؤ برابر بڑھ رہا ہے۔ کل رات ہماری فوجیں اور جنوب میں نئے مورچوں پر آگئیں۔ شمالی بورنیو سے بھی خبر آئی ہے کہ شمالی کنارے کے ایک مقام پر دشمن نے فوجیں اتار دیں۔

واشنگٹن۔ ۳ جنوری۔ فلیپائن میں خشکی پر دشمن کے حملوں کا زور کم ہو گیا ہے۔ امریکن فوجوں نے نئے مورچے خوب مضبوط کر لئے ہیں۔

چنگنگ۔ ۳ جنوری۔ شمالی ہونان کے صدر مقام میں جاپانیوں اور چینیوں میں دست بدست لڑائی ہو رہی ہے۔

کیچو شیف۔ ۳ جنوری۔ ایک روسی اعلان میں بتایا گیا ہے کہ روسی بہت بڑے پیمانہ پر دشمن پر حملہ کی تیاری کر رہے ہیں معلوم ہوتا ہے کہ موچاٹسک کے علاقہ میں ایک لاکھ جرمن فوج گھیرے میں آنے والی ہے۔

پٹنہ۔ ۳ جنوری۔ بہار گورنمنٹ نے اعلان کیا ہے کہ ہندو مہاسیہا کے بھاگلپور سشن کے سلسلہ میں جو ہندو گرفتار کئے گئے تھے۔ وہ کل صبح رہا کر دیئے جائیں گے۔

لندن۔ ۳ جنوری۔ رائل ایرفورس کے طیاروں نے کل رات بریٹ پر زبردست حملہ کیا۔ اور دشمن کے سمندری علاقہ میں بارودی سرنگیں بھی بھجائیں۔

دہلی۔ ۳ جنوری۔ حکومت ہند نے ڈیفنس آف انڈیا بورڈ کے ماتحت صوبائی حکومتوں کو اختیار دیا ہے کہ وہ سرکاری ملازمین کو یہ حق دے سکتی ہیں کہ ایک محدود رقبہ میں جس مرد کو چاہیں قیام امن کیلئے اپنی خدمات پیش کرنے کا حکم دے دیں۔ جو افسر کسی علاقہ میں قیام امن کے ذمہ دار قرار دیئے جائیں گے۔ وہ اپنی امداد کے لئے خاص پولیس افسر مقرر کر سکیں گے۔ ایسی خدمت کا معاوضہ بھی دیا جائے گا۔ نیز مقرر کردہ افسروں کو یہ بھی اختیار ہوگا کہ ہوائی حملہ سے بچاؤ یا خود حملہ کرنے کیلئے جس مکان کو چاہیں اپنے قبضہ میں کر لیں۔ اور اس میں مناسب رد و بدل بھی کر سکیں۔ مالکان کو مناسب معاوضہ دیا جائیگا۔ چنانچہ کلکتہ کارپوریشن اب تک شہر کے مختلف حصوں میں قریباً ۲۵۵ عمارتوں پر قبضہ کر چکی ہے۔

لندن۔ ۳ جنوری۔ مسٹر روز ویلیٹ کی تجویز کے مطابق جنرل ویول کو جنوبی اور جنوب مغربی بحر الکاہل کی امریکن برطانی فوجوں کا سپریم کمانڈر مقرر کر دیا گیا ہے۔ برطانی اخبارات کی رائے ہے کہ اس کا نتیجہ بہت اچھا نکلیگا۔ گذشتہ جنگ میں اتحادی فوجوں کا سپریم کمانڈر مارشل خوش کو مقرر کیا گیا تھا۔

بٹاویہ۔ ۳ جنوری۔ ریڈیو سے اعلان کیا گیا ہے کہ ہماری فوجیں عنقریب کوئی اہم کارروائی